
Preşedintele francez Emmanuel Macron nu va renunţa la proiectul de
reformă a sistemului de pensii, dar „este dispus să-l amelioreze“, au
declarat, miercuri, surse din anturajul liderului de la Elysee, înaintea unei
noi runde de discuţii cu partenerii sociali. 
Preşedintele Emmanuel Macron „nu va abandona proiectul“, contestat prin
greve, proteste şi uriașe manifestaţii în stradă, în ultimele două săptămâni,
dar „este dispus să-l îmbunătăţească, prin intermediul discuţiilor cu
sindicatele“, a explicat preşedinţia, lăsând să se întrevadă „progrese până
la finalul săptămânii“. Conform preşedinţiei, Emmanuel Macron şi-a stabilit
ca „obiectiv să obţină o pauză“ a mobilizării sindicale „în perioada
Sărbătorilor de iarnă“. În schimb, sindicatele cele mai radicale şi-au declarat
deocamdată intenţia de a continua protestele.

Compromisul avut în vedere de Macron se referă la „o ameliorare
posibilă în jurul vârstei pivot“, fixată deocamdată la 64 de ani începând din
2027 (faţă de 62 de ani în prezent), în scopul echilibrării financiare a

sistemului. Salariaţii care se pensionează
înaintea acestei vârste suportă o penalizare, iar
cei care se pensionează peste vârsta respectivă
primesc un „bonus“. Prevederea este
considerată inacceptabilă de sindicate şi mai
ales de CFDT, confederaţia cea mai puternică
din Franța, care este favorabilă proiectului de
unificare a celor 42 de regimuri diferite de
pensii, dar consideră „vârsta pivot“ drept o „linie
roşie“ care nu poate fi depășită. Timpul nu este
de partea guvernului, în contextul grevei care a
continut și miercuri în transporturile publice,
paralizând o parte a activităţilor. Ecuaţia politică
este complicată de faptul că, după cum arată
sondajele, majoritatea francezilor susţin
mişcarea de protest. 
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Erdogan continuă politica
anti-refugiaţi

Turcia va transfera în Siria peste un
milion de refugiaţi, a declarat marţi
preşedintele Recep Tayyip Erdogan.
„Trebuie să găsim o o formulă care să le
permită refugiaţilor să rămână în ţara lor,
iar celor care au ajuns deja în Turcia să
revină rapid în ţările lor”, a declarat Recep
Tayyip Erdogan. În Turcia sunt circa 3,7
milioane de refugiaţi sirieni. Liderul Turciei
a sugerat că marile puteri intervin mai activ
pentru protejarea sondelor de petrol decât
a copiilor din Siria.

Insula de coşmar a Europei
unde copiii se sinucid

Un număr alarmant de copii dintr-o
tabără de emigranţi din Grecia, se sinucid
sau se automutilează. Din ce în ce mai
mulţi copiii din tabăra de emigranţi din
insula Lesbos, Grecia se sinucid sau se
automutilează, conform relatărilor BBC.
Tabără din insula Lesbos are o capacitate
de 2.000 de oameni, totuşi acolo trăiesc
aproximativ 18.000 de persoane. Din cauza
suprapopulării, tabăra a fost descrisă ca
având condiţii dezastruoase. Cei care şi-au
găsit refugiul în tabăra de pe coasta
Greciei sunt familiile care au fugit din calea
războiului. “Există aici copii de 10 ani, care
sunt atât de traumatizaţi încât vor să se
sinucidă. Nu avem un psiholog pentru copii.
Deşi facem presiuni pentru a muta aceşti
copii în Atena, asta nu se întâmplă, iar
copiii rămân blocaţi aici.”, a declarat Luca
Fontana, membru Medici fără Frontiere.

Fostul preşedinte pakistanez
Pervez Musharraf, condamnat
la moarte

Fostul preşedinte pakistanez Pervez
Musharraf a fost condamnat la moarte în
absenţă de către un tribunal din Islamabad,
fiind acuzat de înaltă trădare şi încălcarea
Constituţiei. Judecat de o instanţă
antiteroristă formată din trei magistraţi, el a
fost acuzat că a impus starea de urgenţă în
2007. O majoritate de două treimi a
prevalat în hotărârea Curţii. Pervez
Musharraf nu a fost prezent la pronunţara
verdictului. În prezent el locuieşte în Dubai,
unde urmează un tratament medical. El
este primul militar adus în faţa justiţiei din
Pakistan din acest motiv. Armata
pakistaneză a anunţat marţi, prin
intermediul unui comunicat, că a primit
vestea condamnării la moarte a fostului
preşedinte al ţării, Pervez Musharraf, „cu
foarte multă durere şi suferinţă”,
informează site-ul agenţiei de presă
Reuters.

Pe scurt.

Sancţiuni ale SUA împotriva gazoductului
ruso-german Nord Stream 2

Vot covârșitor al congressmenilor americani

În condițiile în care majoritatea francezilor susțin protestele

Senatul de la Washington a
aprobat marţi introducerea de
sancţiuni ce vizează companiile şi
ţările implicate în proiectul
gazoductului Nord Stream 2, care va
lega direct Rusia de Germania. 

n SCOPUL SUA n
Scopul declarat al măsurii luate

de congresmeni este acela de a
contracara influenţa rusă în Europa.
Sancţiunile vizează inclusiv
companiile care furnizează servicii de
instalare a conductelor submarine,
întrucât Washingtonul încearcă să
oprească finalizarea conductei care ar
urma să permită transportarea gazului
rusesc spre Germania, pe sub Marea
Baltică. Săptămâna trecută, Camera
Reprezentanţilor a aprobat, cu o
majoritate covârşitoare, impunerea de

sancţiunilor, astfel că este de aşteptat
ca preşedintele SUA, Donald Trump,
să promulge în următoarele zile
Legea privind Autorizarea Apărării
Naţionale (National Defense
Authorization Act) pentru anul 2020,
care include măsurile de sancţionare
a companiilor care ajută Gazprom să
construiască gazoductul către
Germania, precum şi a celor care sunt
implicate în construcţia unui alt
gazoduct rusesc, Turk Stream, care
trece prin Marea Neagră către Turcia.
Administraţia Trump ar avea apoi 60
de zile pentru a identifica companiile
şi persoanele care furnizează servicii
pentru acest proiect. Sancţiunile se
referă la anularea vizelor pentru SUA
şi blocarea proprietăţilor acestor
persoane. Cei vizaţi de sancţiuni ar

avea apoi 30 de zile pentru a-şi opri
activitatea în cadrul proiectului Nord
Stream 2. Oficialii americani
consideră că gazoductul va creşte
dependenţa Europei de energia rusă,
va spori veniturile Moscovei şi va
amplifica influenţa preşedintelui rus
Vladimir Putin.

n REACŢIA KREMLINULUI n
„Sancţiunile americane împotriva

proiectului gazoductului Nord Stream
2 reprezintă o încălcare a dreptului
internaţional şi un exemplu de
concurenţă neloială“, a declarat
miercuri purtătorul de cuvânt al
Kremlinului, Dmitri Peskov. La rândul
său, ministrul german de Externe,
Heiko Maas, a îndemnat SUA să nu
se implice în politica energetică
europeană.

Sancţiunile vizează inclusiv
companiile care furnizează

servicii de instalare a
conductelor submarine,
întrucât Washingtonul
încearcă să oprească
finalizarea conductei

Macron nu renunță la reforma pensiilor, 
dar acceptă „îmbunătățiri“

Președintele Macron speră la o
„pauză“ a mobilizării sindicale în

perioada Sărbătorilor


